



De acord,
Președinte CNSPIS
Prof. univ. dr. Murgescu Bogdan

Minuta ședinței Consiliului CNSPIS

01.11.2019

Participanți:

Membri ai CNSPIS:

Murgescu Bogdan

Strat Vasile Alecsandru

Petrescu Niță Alina Claudia (videoconferință)

Barbu Vlad Ștefan (videoconferință)

Chiribucă Dan (videoconferință)

Furtunescu Florentina Ligia

Ghiuță Ovidiu Aurel (videoconferință)

Hatos Adrian

Mănescu Leonardo-Geo (videoconferință)

Păun Mihaela Marinela

Pintilescu Carmen (videoconferință)

Socol Adela (videoconferință)

Țițan Emilia

Reprezentanți Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior a Cercetării, Dezvoltării și Inovării:

Petru Iura

Vasilica Chiriță



Ședința s-a desfășurat conform ordinii de zi stabilite:

1. Stadiul prognozelor referitoare la cererea pieței muncii pentru absolvenții cu studii universitare.
2. Propunerile CNSPIS pentru creșterea vizibilității datelor statistice referitoare la învățământul superior din România.
3. Analiza posibilităților CNSPIS de a formula propuneri de soluții la problemele ridicate în Scrisoarea cu recomandări nr.40.098/2016/12.07.2019 a Curții de Conturi către Ministerul Educației Naționale.
4. Diverse.

La punctul 1 al ordinii de zi doamna Alina Petrescu Niță a prezentat *Stadiul prognozelor referitoare la cererea pieței muncii pentru absolvenții cu studii universitare*. S-a discutat că trebuie să existe o metodologie cât mai precisă referitor la cohortă, câți studenți au absolvit după durata normală de studiu. Ar fi utilă o analiză pe toate domeniile de licență pe o perioadă de 3-4 ani, cu analize specializate care să identifice pattern-uri ale ratelor de absolvire. S-a postulat că este probabil ca rata de absolvire să fie corelată cu media de la bacalaureat, dar că trebuie avut în vedere și tipul de bacalaureat. În elaborarea notei de fundamentare pentru cifra de școlarizare pentru anul universitar 2020-2021 se va merge pe una dintre ratele postulate de CNSPIS în 2018 la nivel național. Pentru anul viitor se va avea în vedere să se dezvolte o analiză cuprinzând ratele de absolvire pe domenii cu privire la 2 ani succesivi.

La punctul 2 al ordinii de zi domnul Ovidiu Ghiuță, coordonatorul Comisiei de monitorizare și analiză raportări în platforme electronice pentru învățământul superior ANS & RMU, a prezentat propunerile CNSPIS pentru creșterea vizibilității datelor statistice referitoare la învățământul superior din România care au fost prezentate în ședința Consiliului CNSPIS din 12 septembrie 2019 și a Comisiei de monitorizare și analiză raportări în platforme electronice pentru învățământul superior ANS & RMU din data 28.10.2019. Au fost purtate discuții referitoare la partea de vizibilitate care trebuie să devină mai acută și oportunitatea implicării CNSPIS. S-a decis ca la următoarea ședință a Comisiei să fie invitați să participe online dl. Chiribucă Dan și dna. Păun Mihaela, ca și alți membri CNSPIS care își exprimă interesul în acest sens, cu rugămintea de a-și transmite în prealabil pe mail propunerile și/sau observațiile sintetizate în scris, urmând ca Biroului și apoi Consiliului să le fie prezentate eventualele propuneri consolidate.



La **punctul 3** al ordinii de zi a fost discutată analiza posibilităților CNSPIS de a formula propuneri de soluții la problemele ridicate în Scrisoarea cu recomandări nr.40.098/2016/12.07.2019 a Curții de Conturi către Ministerul Educației Naționale. S-a stabilit că CNSPIS poate răspunde la punctele 8, 16 și 17 din scrisoare, prioritară fiind o inițiativă referitoare la sistemul național al indicatorilor de monitorizare a învățământului superior din România.

Ca prim pas, s-a stabilit ca domnul vicepreședinte Vasile Alecsandru Strat împreună cu Comisia de statistică și monitorizare în învățământul superior să elaboreze un document referitor la redundanța în definirea și colectarea unora dintre indicatori și să propună principiile unui mecanism de rezolvare a acestora și de actualizare periodică a sistemului național de indicatori de monitorizare a învățământului superior din România.

La **punctul 4** al ordinii de zi a fost prezentat documentul referitor la *Tipuri de verificări și validări a datelor statistice raportate în platforma ANS* și s-a decis să fie transmis membrilor CNSPIS care pot trimite propuneri de completare a acestora până pe data de 12.11.2019.

Următoarea ședință a CNSPIS va avea loc în data de vineri 29.11.2019, ora 11.00, iar Biroul CNSPIS se va întruni în data de 19.11.2019, ora 15.00.

Întocmit,

Chiriță Vasilica